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Sehr geehrter Herr Präsident! 

Der Abgeordnete zum Nationalrat Mag. Hannes Amesbauer, BA, und weitere Abgeordnete 

haben am 16. Dezember 2021 an mich folgende gleichlautende schriftliche 

parlamentarische Anfragen gerichtet: 

 9013/J betreffend „Kriminalität in Vorarlberg im Jahr 2021“, gemeinsam mit 

Abgeordneten Dr. Reinhard Eugen Bösch 

 9015/J betreffend „Kriminalität in Salzburg im Jahr 2021“, gemeinsam mit 

Abgeordneten Ing. Mag. Volker Reifenberger; 

 9016/J betreffend „Kriminalität in der Steiermark im Jahr 2021“; 

 9017/J betreffend „Kriminalität in Österreich im Jahr 2021; 

 9018/J betreffend „Kriminalität im Burgenland im Jahr 2021“, gemeinsam mit 

Abgeordneten Christian Ries; 

 9019/J betreffend „Kriminalität in Wien im Jahr 2021“, gemeinsam mit 

Abgeordneter Petra Steger; 

 9020/J betreffend „Kriminalität in Oberösterreich im Jahr 2021“, gemeinsam mit 

Abgeordneten Mag. Philipp Schrangl; 

 9021/J betreffend „Kriminalität in Niederösterreich im Jahr 2021“, gemeinsam mit 

Abgeordneten Christian Hafenecker, MA; 

 9022/J betreffend „Kriminalität in Tirol im Jahr 2021“, gemeinsam mit 

Abgeordneten Peter Wurm und  

8891/AB 1 von 18

vom 16.02.2022 zu 9013/J, 9015-9023/J (XXVII. GP)

www.parlament.gv.at



 

 

2 von 17 

 9023/J betreffend „Kriminalität in Kärnten im Jahr 2021“, gemeinsam mit 

Abgeordneten Mag. Christian Ragger. 

 

Diese Anfragen beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 73: 

• Wie stellt sich die Gesamtzahlt aller Straftaten (Gesamtkriminalität) in Vorarlberg/in 

Salzburg/in der Steiermark/in Österreich/im Burgenland/ in Wien/ in Oberösterreich/in 

Niederösterreich/in Tirol/in Kärnten im Jahr 2021 dar? 

a. Wie stellt sich die Gesamtkriminalität in Vorarlberg/in Salzburg/in der 

Steiermark/in Österreich/im Burgenland/ in Wien/ in Oberösterreich/in Nieder-

österreich/in Tirol/in Kärnten im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 dar? 

b. Wie stellt sich die Differenz der Gesamtkriminalität in Vorarlberg/in Salzburg/in der 

Steiermark/in Österreich/(im Burgenland/ in Wien/ in Oberösterreich/in Nieder-

österreich/in Tirol/in Kärnten im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 in 

absoluten Zahlen und in Prozent dar? 

• Wie stellt sich die Gesamtzahlt aller Straftaten (Gesamtkriminalität) in Vorarlberg/in 

Salzburg/in der Steiermark/in Österreich/im Burgenland/ in Wien/ in Oberösterreich/in 

Niederösterreich/in Tirol/in Kärnten im Jahr 2021 aufgeschlüsselt nach Bezirken dar? 

a. Wie stellt sich die Gesamtkriminalität in Vorarlberg/in Salzburg/in der Steier-

mark/in Österreich/im Burgenland/ in Wien/ in Oberösterreich/in Niederöster-

reich/in Tirol/in Kärnten im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 aufgeschlüsselt 

nach Bezirken dar? 

b. Wie stellt sich die Differenz der Gesamtkriminalität in Vorarlberg/in Salzburg/in der 

Steiermark/in Österreich/im Burgenland/ in Wien/ in Oberösterreich/in Nieder-

österreich/in Tirol/in Kärnten im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 in 

absoluten Zahlen und in Prozent aufgeschlüsselt nach Bezirken dar? 

• Wie stellt sich die Gesamtzahl aller Straftaten (Gesamtkriminalität) in Vorarlberg/in 

Salzburg/in der Steiermark/in Österreich/im Burgenland/ in Wien/ in Oberösterreich/in 

Niederösterreich/in Tirol/in Kärnten im Jahr 2021 aufgeschlüsselt nach Vergehen und 

Verbrechen dar? 

a. Wie stellt sich die Gesamtkriminalität in Vorarlberg/in Salzburg/in der Steier-

mark/in Österreich/im Burgenland/ in Wien/ in Oberösterreich/in Niederöster-

reich/in Tirol/in Kärnten im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 aufgeschlüsselt 

nach Vergehen und Verbrechen dar? 

b. Wie stellt sich die Differenz der Gesamtkriminalität in Vorarlberg/in Salzburg/in der 

Steiermark/in Österreich/im Burgenland/ in Wien/ in Oberösterreich/in 
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Niederösterreich/in Tirol/in Kärnten im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 

aufgeschlüsselt nach Vergehen und Verbrechen in absoluten Zahlen und in Prozent 

dar? 

• Wie stellt sich die Gesamtzahl aller Verbrechen in Vorarlberg/in Salzburg/in der 

Steiermark/in Österreich/im Burgenland/ in Wien/ in Oberösterreich/in Nieder-

österreich/in Tirol/in Kärnten im Jahr 2021aufgeschlüsselt nach Bezirken dar? 

a. Wie stellt sich die Gesamtzahl aller Verbrechen in Vorarlberg/in Salzburg/in der 

Steiermark/in Österreich/im Burgenland/ in Wien/ in Oberösterreich/in Nieder-

österreich/in Tirol/in Kärnten im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 

aufgeschlüsselt nach Bezirken dar? 

Wie stellt sich die Differenz aller Verbrechen in Vorarlberg/in Salzburg/in der 

Steiermark/in Österreich/im Burgenland/ in Wien/ in Oberösterreich/in Nieder-

österreich/in Tirol/in Kärnten im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 

aufgeschlüsselt nach Bezirken in absoluten Zahlen und in Prozent dar? 

• Wie stellt sich die Gesamtzahl aller Vergehen in Vorarlberg/in Salzburg/in der 

Steiermark/in Österreich/im Burgenland/ in Wien/ in Oberösterreich/in Nieder-

österreich/in Tirol/in Kärnten im Jahr 2021 aufgeschlüsselt nach Bezirken dar? 

a. Wie stellt sich die Gesamtzahl aller Vergehen in Vorarlberg/in Salzburg/in der 

Steiermark/in Österreich/im Burgenland/ in Wien/ in Oberösterreich/in Nieder-

österreich/in Tirol/in Kärnten im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 

aufgeschlüsselt nach Bezirken dar? 

b. Wie stellt sich die Differenz aller Vergehen in Vorarlberg/in Salzburg/in der 

Steiermark/in Österreich/im Burgenland/ in Wien/ in Oberösterreich/in Nieder-

österreich/in Tirol/in Kärnten im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 

aufgeschlüsselt nach Bezirken in absoluten Zahlen und in Prozent dar? 

• Wie gliedert sich die Gesamtzahl aller Straftaten in Vorarlberg/in Salzburg/in der 

Steiermark/in Österreich/im Burgenland/ in Wien/ in Oberösterreich/in Nieder-

österreich/in Tirol/in Kärnten im Jahr 2021 auf die einzelnen Delikte auf? 

a. Wie stellt sich die Gliederung der einzelnen Delikte im Jahr 2021 im Vergleich zum 

Jahr 2020 dar? 

b. Wie stellt sich die Differenz bei den einzelnen Delikten im Jahr 2021 im Vergleich 

zum Jahr 2020 in absoluten Zahlen und in Prozent dar? 

• Wie hoch war die Aufklärungsquote in Vorarlberg/in Salzburg/in der Steiermark/in 

Österreich/im Burgenland/ in Wien/ in Oberösterreich/in Nieder-österreich/in Tirol/in 

Kärnten im Jahr 2021? 

a. Wie stellt sich die Aufklärungsquote im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 dar? 

b. Wie stellt sich die Differenz der Aufklärungsquote im Jahr 2021 im Vergleich zum 

Jahr 2020 dar? 
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• Wie hoch war die Aufklärungsquote in Vorarlberg/in Salzburg/in der Steiermark/in 

Österreich/im Burgenland/ in Wien/ in Oberösterreich/in Nieder-österreich/in Tirol/in 

Kärnten im Jahr 2021 aufgeschlüsselt nach Bezirken? 

a. Wie stellt sich die Aufklärungsquote im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 

aufgeschlüsselt nach Bezirken dar? 

b. Wie stellt sich die Differenz der Aufklärungsquote im Jahr 2021 im Vergleich zum 

Jahr 2020 aufgeschlüsselt nach Bezirken dar? 

• Wie viele Tatverdächtige konnten im Jahr 2021 insgesamt in Vorarlberg/in Salzburg/in 

der Steiermark/in Österreich/im Burgenland/ in Wien/ in Oberösterreich/in Nieder-

österreich/in Tirol/in Kärnten ausgeforscht werden? 

a. Wie stellt sich die Anzahl der Tatverdächtigen im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 

2020 dar? 

b. Wie stellt sich die Differenz der gesamten Tatverdächtigen im Jahr 2021 im Ver-

gleich zum Jahr 2020 in absoluten Zahlen und in Prozent dar? 

• Wie viele Tatverdächtige konnten im Jahr 2021 aufgeschlüsselt nach Bezirken 

ausgeforscht werden? 

a. Wie stellt sich Anzahl der Tatverdächtigen im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 

2020 aufgeschlüsselt nach Bezirken dar? 

b. Wie stellt sich die Differenz der gesamten Tatverdächtigen im Jahr 2021 im 

Vergleich zum Jahr 2020 aufgeschlüsselt nach Bezirken in absoluten Zahlen und 

nach Bezirken dar? 

• Wie gliedern sich die gesamten Tatverdächtigen in Vorarlberg/in Salzburg/in der 

Steiermark/in Österreich/im Burgenland/ in Wien/ in Oberösterreich/in Nieder-

österreich/in Tirol/in Kärnten im Jahr 2021 auf die einzelnen Delikte auf? 

a. Wie stellt sich die Gliederung der gesamten Tatverdächtigen nach Delikten im Jahr 

2021 im Vergleich zum Jahr 2020 dar? 

b. Wie stellt sich die Differenz bei der Gliederung der gesamten Tatverdächtigen nach 

Delikten im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 in absoluten Zahlen und in 

Prozent dar? 

• Wie stellt sich die Altersstruktur der gesamten Tatverdächtigen im Jahr 2021 dar? 

• Wie gliedern sich die gesamten Tatverdächtigen nach Geschlecht auf? 

• Wie viele fremde Tatverdächtige konnten im Jahr 2021 in Vorarlberg/in Salzburg/in 

der Steiermark/in Österreich/im Burgenland/ in Wien/ in Oberösterreich/in Nieder-

österreich/in Tirol/in Kärnten insgesamt ermittelt werden? 

a. Wie stellt sich die Anzahl der fremden Tatverdächtigen im Jahr 2021 im Vergleich 

zum Jahr 2020 dar? 

b. Wie stellt sich die Differenz der fremden Tatverdächtigen im Jahr 2021 im Vergleich 

zum Jahr 2020 in absoluten Zahlen und in Prozent dar? 
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• Wie viele fremde Tatverdächtige konnten im Jahr 2021 in Vorarlberg/in Salzburg/in 

der Steiermark/in Österreich/im Burgenland/ in Wien/ in Oberösterreich/in Nieder-

österreich/in Tirol/in Kärnten aufgeschlüsselt nach Bezirken ermittelt werden? 

a. Wie stellt sich die Anzahl der fremden Tatverdächtigen im Jahr 2021 im Vergleich 

zum Jahr 2020 aufgeschlüsselt nach Bezirken dar? 

b. Wie stellt sich die Differenz der fremden Tatverdächtigen im Jahr 2021 im Vergleich 

zum Jahr 2020 aufgeschlüsselt nach Bezirken in absoluten Zahlen und in Prozent 

dar? 

• Wie gliedern sich die fremden Tatverdächtigen im Jahr 2021 in Vorarlberg/in 

Salzburg/in der Steiermark/in Österreich/im Burgenland/ in Wien/ in Oberösterreich/in 

Niederösterreich/in Tirol/in Kärnten auf ihre jeweiligen Nationalitäten auf? 

a. Wie stellt sich die Gliederung der fremden Tatverdächtigen nach Nationalitäten im 

Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 dar? 

b. Wie stellt sich die Differenz der Gliederung der fremden Tatverdächtigen nach 

Nationalitäten im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 in absoluten Zahlen und in 

Prozent dar? 

• Wie gliedern sich die fremden Tatverdächtigen in Vorarlberg/in Salzburg/in der 

Steiermark/in Österreich/im Burgenland/ in Wien/ in Oberösterreich/in Nieder-

österreich/in Tirol/in Kärnten im Jahr 2021 auf die einzelnen Delikte auf? 

a. Wie stellt sich die Gliederung der fremden Tatverdächtigen nach Delikten im Jahr 

2021 im Vergleich zum Jahr 2020 dar? 

b. Wie stellt sich die Differenz bei der Gliederung der fremden Tatverdächtigen nach 

Delikten im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 in absoluten Zahlen und in 

Prozent dar? 

• Wie stellt sich die Altersstruktur der fremden Tatverdächtigen im Jahr 2021 dar? 

• Wie gliedern sich die fremden Tatverdächtigen nach Geschlecht auf? 

• Wie viele fremde Tatverdächtige mit dem Aufenthaltsstatus „nicht rechtmäßig 

aufhältig bzw. geduldet" konnten im Jahr 2021 in Vorarlberg/in Salzburg/in der 

Steiermark/in Österreich/im Burgenland/ in Wien/ in Oberösterreich/in Nieder-

österreich/in Tirol/in Kärnten insgesamt ermittelt werden? 

a. Wie stellt sich die Anzahl der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„nicht rechtmäßig aufhältig bzw. geduldet" im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 

2020 dar? 

b. Wie stellt sich die Differenz der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthalts-

status „nicht rechtmäßig aufhältig bzw. geduldet" im Jahr 2021 im Vergleich zum 

Jahr 2020 in absoluten Zahlen und in Prozent dar? 

• Wie viele fremde Tatverdächtige mit dem Aufenthaltsstatus „nicht rechtmäßig 

aufhältig bzw. geduldet" konnten im Jahr 2021 in Vorarlberg/in Salzburg/in der 
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Steiermark/in Österreich/im Burgenland/ in Wien/ in Oberösterreich/in Nieder-

österreich/in Tirol/in Kärnten aufgeschlüsselt nach Bezirken ermittelt werden? 

a. Wie stellt sich die Anzahl der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„nicht rechtmäßig aufhältig bzw. geduldet" im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 

2020 aufgeschlüsselt nach Bezirken dar? 

b. Wie stellt sich die Differenz der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthalts-

status „nicht rechtmäßig aufhältig bzw. geduldet" im Jahr 2021 im Vergleich zum 

Jahr 2020 aufgeschlüsselt nach Bezirken in absoluten Zahlen und in Prozent dar? 

• Wie gliedern sich die fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus „nicht 

rechtmäßig aufhältig bzw. geduldet" im Jahr 2021 in Vorarlberg/in Salzburg/in der 

Steiermark/in Österreich/im Burgenland/ in Wien/ in Oberösterreich/in Nieder-

österreich/in Tirol/in Kärnten auf ihre jeweiligen Nationalitäten auf? 

a. Wie stellt sich die Gliederung der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthalts-

status „nicht rechtmäßig aufhältig bzw. geduldet" nach Nationalitäten im Jahr 

2021 im Vergleich zum Jahr 2020 dar? 

b. Wie stellt sich die Differenz der Gliederung der fremden Tatverdächtigen mit dem 

Aufenthaltsstatus nicht „rechtmäßig aufhältig bzw. geduldet" nach Nationalitäten 

im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 in absoluten Zahlen und in Prozent dar? 

• Wie gliedern sich die fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus „nicht 

rechtmäßig aufhältig bzw. geduldet" in Vorarlberg/in Salzburg/in der Steiermark/in 

Österreich/im Burgenland/ in Wien/ in Oberösterreich/in Niederösterreich/in Tirol/in 

Kärnten im Jahr 2021 auf die einzelnen Delikte auf? 

a. Wie stellt sich die Gliederung der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthalts-

status „nicht rechtmäßig aufhältig bzw. geduldet" nach Delikten im Jahr 2021 im 

Vergleich zum Jahr 2020 dar? 

b. Wie stellt sich die Differenz bei der Gliederung der fremden Tatverdächtigen mit 

dem Aufenthaltsstatus „nicht rechtmäßig aufhältig bzw. geduldet" nach Delikten 

im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 in absoluten Zahlen und in Prozent dar? 

• Wie stellt sich die Altersstruktur der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufent-

haltsstatus „nicht rechtmäßig aufhältig bzw. geduldet" im Jahr 2021 dar? 

• Wie gliedern sich die fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus „nicht 

rechtmäßig aufhältig bzw. geduldet" nach Geschlecht auf? 

• Wie viele fremde Tatverdächtige mit dem Aufenthaltsstatus „unbekannt" konnten im 

Jahr 2021 in Vorarlberg/in Salzburg/in der Steiermark/in Österreich/im Burgenland/ in 

Wien/ in Oberösterreich/in Niederösterreich/in Tirol/in Kärnten insgesamt ermittelt 

werden? 

c. Wie stellt sich die Anzahl der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„unbekannt" im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 dar? 
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d. Wie stellt sich die Differenz der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthalts-

status „unbekannt" im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 in absoluten Zahlen 

und in Prozent dar? 

• Wie viele fremde Tatverdächtige mit dem Aufenthaltsstatus „unbekannt" konnten im 

Jahr 2021 in Vorarlberg/in Salzburg/in der Steiermark/in Österreich/im Burgenland/ in 

Wien/ in Oberösterreich/in Niederösterreich/in Tirol/in Kärnten aufgeschlüsselt nach 

Bezirken ermittelt werden? 

a. Wie stellt sich die Anzahl der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„unbekannt" im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 aufgeschlüsselt nach 

Bezirken dar? 

b. Wie stellt sich die Differenz der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthalts-

status „unbekannt" im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 aufgeschlüsselt nach 

Bezirken in absoluten Zahlen und in Prozent dar? 

• Wie gliedern sich die fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„unbekannt" im Jahr 2021 in Vorarlberg/in Salzburg/in der Steiermark/in 

Österreich/im Burgenland/ in Wien/ in Oberösterreich/in Niederösterreich/in Tirol/in 

Kärnten auf ihre jeweiligen Nationalitäten auf? 

a. Wie stellt sich die Gliederung der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthalts-

status „unbekannt" nach Nationalitäten im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 

dar? 

b. Wie stellt sich die Differenz der Gliederung der fremden Tatverdächtigen mit dem 

Aufenthaltsstatus nicht „unbekannt" nach Nationalitäten im Jahr 2021 im 

Vergleich zum Jahr 2020 in absoluten Zahlen und in Prozent dar? 

• Wie gliedern sich die fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„unbekannt" in Vorarlberg/in Salzburg/in der Steiermark/in Österreich/im Burgenland/ 

in Wien/ in Oberösterreich/in Niederösterreich/in Tirol/in Kärnten im Jahr 2021 auf die 

einzelnen Delikte auf? 

a. Wie stellt sich die Gliederung der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthalts-

status „unbekannt" nach Delikten im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 dar? 

b. Wie stellt sich die Differenz bei der Gliederung der fremden Tatverdächtigen mit 

dem Aufenthaltsstatus „unbekannt" nach Delikten im Jahr 2021 im Vergleich zum 

Jahr 2020 in absoluten Zahlen und in Prozent dar? 

• Wie stellt sich die Altersstruktur der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthalts-

status „unbekannt" im Jahr 2021 dar? 

• Wie gliedern sich die fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„unbekannt" nach Geschlecht auf? 

• Wie viele fremde Tatverdächtige mit dem Aufenthaltsstatus „Erwerbstätig" konnten 

im Jahr 2021 in Vorarlberg/in Salzburg/in der Steiermark/in Österreich/im Burgenland/ 
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in Wien/ in Oberösterreich/in Niederösterreich/in Tirol/in Kärnten insgesamt ermittelt 

werden? 

e. Wie stellt sich die Anzahl der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„Erwerbstätig" im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 dar? 

f. Wie stellt sich die Differenz der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthalts-

status „Erwerbstätig" im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 in absoluten Zahlen 

und in Prozent dar? 

• Wie viele fremde Tatverdächtige mit dem Aufenthaltsstatus „Erwerbstätig" konnten 

im Jahr 2021 in Vorarlberg/in Salzburg/in der Steiermark/in Österreich/im Burgenland/ 

in Wien/ in Oberösterreich/in Niederösterreich/in Tirol/in Kärnten aufgeschlüsselt nach 

Bezirken ermittelt werden? 

a. Wie stellt sich die Anzahl der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„Erwerbstätig" im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 aufgeschlüsselt nach 

Bezirken dar? 

b. Wie stellt sich die Differenz der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthalts-

status „Erwerbstätig" im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 aufgeschlüsselt 

nach Bezirken in absoluten Zahlen und in Prozent dar? 

• Wie gliedern sich die fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„Erwerbstätig" im Jahr 2021 in Vorarlberg/in Salzburg/in der Steiermark/in 

Österreich/im Burgenland/ in Wien/ in Oberösterreich/in Niederösterreich/in Tirol/in 

Kärnten auf ihre jeweiligen Nationalitäten auf? 

a. Wie stellt sich die Gliederung der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthalts-

status „Erwerbstätig" nach Nationalitäten im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 

2020 dar? 

b. Wie stellt sich die Differenz der Gliederung der fremden Tatverdächtigen mit dem 

Aufenthaltsstatus nicht „Erwerbstätig" nach Nationalitäten im Jahr 2021 im 

Vergleich zum Jahr 2020 in absoluten Zahlen und in Prozent dar? 

• Wie gliedern sich die fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„Erwerbstätig" in Vorarlberg/in Salzburg/in der Steiermark/in Österreich/im 

Burgenland/ in Wien/ in Oberösterreich/in Nieder-österreich/in Tirol/in Kärnten im 

Jahr 2021 auf die einzelnen Delikte auf? 

a. Wie stellt sich die Gliederung der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthalts-

status „Erwerbstätig" nach Delikten im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 dar? 

b. Wie stellt sich die Differenz bei der Gliederung der fremden Tatverdächtigen mit 

dem Aufenthaltsstatus „Erwerbstätig" nach Delikten im Jahr 2021 im Vergleich 

zum Jahr 2020 in absoluten Zahlen und in Prozent dar? 

• Wie stellt sich die Altersstruktur der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthalts-

status „Erwerbstätig" im Jahr 2021 dar? 

8 von 18 8891/AB XXVII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



 

 

9 von 17 

• Wie gliedern sich die fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„Erwerbstätig" nach Geschlecht auf? 

• Wie viele fremde Tatverdächtige mit dem Aufenthaltsstatus „In Ausbildung" konnten 

im Jahr 2021 in Vorarlberg/in Salzburg/in der Steiermark/in Österreich/im Burgenland/ 

in Wien/ in Oberösterreich/in Niederösterreich/in Tirol/in Kärnten insgesamt ermittelt 

werden? 

a. Wie stellt sich die Anzahl der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„In Ausbildung" im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 dar? 

b. Wie stellt sich die Differenz der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthalts-

status „In Ausbildung" im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 in absoluten 

Zahlen und in Prozent dar? 

• Wie viele fremde Tatverdächtige mit dem Aufenthaltsstatus „In Ausbildung" konnten 

im Jahr 2021 in Vorarlberg/in Salzburg/in der Steiermark/in Österreich/im Burgenland/ 

in Wien/ in Oberösterreich/in Niederösterreich/in Tirol/in Kärnten aufgeschlüsselt nach 

Bezirken ermittelt werden? 

a. Wie stellt sich die Anzahl der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„In Ausbildung" im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 aufgeschlüsselt nach 

Bezirken dar? 

b. Wie stellt sich die Differenz der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthalts-

status „In Ausbildung" im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 aufgeschlüsselt 

nach Bezirken in absoluten Zahlen und in Prozent dar? 

• Wie gliedern sich die fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus „In 

Ausbildung" im Jahr 2021 in Vorarlberg/in Salzburg/in der Steiermark/in Österreich/im 

Burgenland/ in Wien/ in Oberösterreich/in Niederösterreich/in Tirol/in Kärnten auf ihre 

jeweiligen Nationalitäten auf? 

a. Wie stellt sich die Gliederung der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthalts-

status „In Ausbildung" nach Nationalitäten im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 

2020 dar? 

b. Wie stellt sich die Differenz der Gliederung der fremden Tatverdächtigen mit dem 

Aufenthaltsstatus nicht ,,In Ausbildung" nach Nationalitäten im Jahr 2021 im 

Vergleich zum Jahr 2020 in absoluten Zahlen und in Prozent dar? 

• Wie gliedern sich die fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus „In 

Ausbildung" in Vorarlberg/in Salzburg/in der Steiermark/in Österreich/im Burgenland/ 

in Wien/ in Oberösterreich/in Niederösterreich/in Tirol/in Kärnten im Jahr 2021 auf die 

einzelnen Delikte auf? 

a. Wie stellt sich die Gliederung der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthalts-

status „In Ausbildung" nach Delikten im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 dar? 
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b. Wie stellt sich die Differenz bei der Gliederung der fremden Tatverdächtigen mit 

dem Aufenthaltsstatus „In Ausbildung" nach Delikten im Jahr 2021 im Vergleich 

zum Jahr 2020 in absoluten Zahlen und in Prozent dar? 

• Wie stellt sich die Altersstruktur der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthalts-

status „In Ausbildung" im Jahr 2021 dar? 

• Wie gliedern sich die fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus „In 

Ausbildung" nach Geschlecht auf? 

• Wie viele fremde Tatverdächtige mit dem Aufenthaltsstatus „Tourist" konnten im Jahr 

2021 in Vorarlberg/in Salzburg/in der Steiermark/in Österreich/im Burgenland/ in 

Wien/ in Oberösterreich/in Niederösterreich/in Tirol/in Kärnten insgesamt ermittelt 

werden? 

a. Wie stellt sich die Anzahl der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„Tourist" im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 dar? 

b. Wie stellt sich die Differenz der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthalts-

status „Tourist" im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 in absoluten Zahlen und 

in Prozent dar? 

•  Wie viele fremde Tatverdächtige mit dem Aufenthaltsstatus „Tourist" konnten im Jahr 

2021 in Vorarlberg/in Salzburg/in der Steiermark/in Österreich/im Burgenland/ in 

Wien/ in Oberösterreich/in Niederösterreich/in Tirol/in Kärnten aufgeschlüsselt nach 

Bezirken ermittelt werden? 

a. Wie stellt sich die Anzahl der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„Tourist" im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 aufgeschlüsselt nach Bezirken 

dar? 

b. Wie stellt sich die Differenz der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthalts-

status „Tourist" im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 aufgeschlüsselt nach 

Bezirken in absoluten Zahlen und in Prozent dar? 

• Wie gliedern sich die fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus „Tourist" im 

Jahr 2021 in Vorarlberg/in Salzburg/in der Steiermark/in Österreich/im Burgenland/ in 

Wien/ in Oberösterreich/in Niede-österreich/in Tirol/in Kärnten auf ihre jeweiligen 

Nationalitäten auf? 

a. Wie stellt sich die Gliederung der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthalts-

status „Tourist" nach Nationalitäten im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 dar? 

b. Wie stellt sich die Differenz der Gliederung der fremden Tatverdächtigen mit dem 

Aufenthaltsstatus nicht „Tourist" nach Nationalitäten im Jahr 2021 im Vergleich 

zum Jahr 2020 in absoluten Zahlen und in Prozent dar? 

• Wie gliedern sich die fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus „Tourist" in 

Vorarlberg/in Salzburg/in der Steiermark/in Österreich/im Burgenland/ in Wien/ in 
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Oberösterreich/in Niederösterreich/in Tirol/in Kärnten im Jahr 2021 auf die einzelnen 

Delikte auf? 

a. Wie stellt sich die Gliederung der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthalts-

status „Tourist" nach Delikten im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 dar? 

b. Wie stellt sich die Differenz bei der Gliederung der fremden Tatverdächtigen mit 

dem Aufenthaltsstatus „Tourist" nach Delikten im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 

2020 in absoluten Zahlen und in Prozent dar? 

• Wie stellt sich die Altersstruktur der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthalts-

status „Tourist" im Jahr 2021 dar? 

• Wie gliedern sich die fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus „Tourist" 

nach Geschlecht auf? 

• Wie viele fremde Tatverdächtige mit dem Aufenthaltsstatus „Asylwerber" konnten im 

Jahr 2021 in Vorarlberg/in Salzburg/in der Steiermark/in Österreich/im Burgenland/ in 

Wien/ in Oberösterreich/in Niederösterreich/in Tirol/in Kärnten insgesamt ermittelt 

werden? 

a. Wie stellt sich die Anzahl der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„Asylwerber" im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 dar? 

b. Wie stellt sich die Differenz der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthalts-

status „Asylwerber" im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 in absoluten Zahlen 

und in Prozent dar? 

• Wie viele fremde Tatverdächtige mit dem Aufenthaltsstatus „Asylwerber'' konnten im 

Jahr 2021 in Vorarlberg/in Salzburg/in der Steiermark/in Österreich/im Burgenland/ in 

Wien/ in Oberösterreich/in Niederösterreich/in Tirol/in Kärnten aufgeschlüsselt nach 

Bezirken ermittelt werden? 

a. Wie stellt sich die Anzahl der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„Asylwerber" im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 aufgeschlüsselt nach 

Bezirken dar? 

b. Wie stellt sich die Differenz der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthalts-

status „Asylwerber" im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 aufgeschlüsselt nach 

Bezirken in absoluten Zahlen und in Prozent dar? 

• Wie gliedern sich die fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„Asylwerber" im Jahr 2021 in Vorarlberg/in Salzburg/in der Steiermark/in 

Österreich/im Burgenland/ in Wien/ in Oberösterreich/in Niederösterreich/in Tirol/in 

Kärnten auf ihre jeweiligen Nationalitäten auf? 

a. Wie stellt sich die Gliederung der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthalts-

status „Asylwerber" nach Nationalitäten im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 

dar? 
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b. Wie stellt sich die Differenz der Gliederung der fremden Tatverdächtigen mit dem 

Aufenthaltsstatus nicht „Asylwerber" nach Nationalitäten im Jahr 2021 im 

Vergleich zum Jahr 2020 in absoluten Zahlen und in Prozent dar? 

• Wie gliedern sich die fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„Asylwerber'' in Vorarlberg/in Salzburg/in der Steiermark/in Österreich/im 

Burgenland/ in Wien/ in Oberösterreich/in Niederösterreich/in Tirol/in Kärnten im Jahr 

2021 auf die einzelnen Delikte auf? 

a. Wie stellt sich die Gliederung der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthalts-

status „Asylwerber" nach Delikten im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 dar? 

b. Wie stellt sich die Differenz bei der Gliederung der fremden Tatverdächtigen mit 

dem Aufenthaltsstatus „Asylwerber" nach Delikten im Jahr 2021 im Vergleich zum 

Jahr 2020 in absoluten Zahlen und in Prozent dar? 

• Wie stellt sich die Altersstruktur der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthalts-

status „Asylwerber" im Jahr 2021 dar? 

• Wie gliedern sich die fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„Asylwerber" nach Geschlecht auf? 

• Wie viele fremde Tatverdächtige mit dem Aufenthaltsstatus „Nicht erwerbstätig, in ö 

sozialversichert" konnten im Jahr 2021 in Vorarlberg/in Salzburg/in der Steiermark/in 

Österreich/im Burgenland/ in Wien/ in Oberösterreich/in Niederösterreich/in Tirol/in 

Kärnten insgesamt ermittelt werden? 

a. Wie stellt sich die Anzahl der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„Nicht erwerbstätig, in ö sozialversichert" im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 

2020 dar? 

b. Wie stellt sich die Differenz der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthalts-

status „Nicht erwerbstätig, in ö sozialversichert" im Jahr 2021 im Vergleich zum 

Jahr 2020 in absoluten Zahlen und in Prozent dar? 

• Wie viele fremde Tatverdächtige mit dem Aufenthaltsstatus „Nicht erwerbstätig, in ö 

sozialversichert" konnten im Jahr 2021 in Vorarlberg/in Salzburg/in der Steiermark/in 

Österreich/im Burgenland/ in Wien/ in Oberösterreich/in Niederösterreich/in Tirol/in 

Kärnten aufgeschlüsselt nach Bezirken ermittelt werden? 

a. Wie stellt sich die Anzahl der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„Nicht erwerbstätig, in ö sozialversichert" im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 

2020 aufgeschlüsselt nach Bezirken dar? 

b. Wie stellt sich die Differenz der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthalts-

status „Nicht erwerbstätig, in ö sozialversichert" im Jahr 2021 im Vergleich zum 

Jahr 2020 aufgeschlüsselt nach Bezirken in absoluten Zahlen und in Prozent dar? 
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• Wie gliedern sich die fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus „Nicht 

erwerbstätig, in ö sozialversichert" im Jahr 2021 in Vorarlberg/in Salzburg/in der 

Steiermark/in Österreich/im Burgenland/ in Wien/ in Oberösterreich/in Nieder-

österreich/in Tirol/in Kärnten auf ihre jeweiligen Nationalitäten auf? 

a. Wie stellt sich die Gliederung der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthalts-

status „Nicht erwerbstätig, in ö sozialversichert" nach Nationalitäten im Jahr 2021 

im Vergleich zum Jahr 2020 dar? 

b. Wie stellt sich die Differenz der Gliederung der fremden Tatverdächtigen mit dem 

Aufenthaltsstatus nicht „Nicht erwerbstätig, in ö sozialversichert" nach 

Nationalitäten im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 in absoluten Zahlen und in 

Prozent dar? 

• Wie gliedern sich die fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus „Nicht 

erwerbstätig, in ö sozialversichert" in Vorarlberg/in Salzburg/in der Steiermark/in 

Österreich/im Burgenland/ in Wien/ in Oberösterreich/in Niederösterreich/in Tirol/in 

Kärnten im Jahr 2021 auf die einzelnen Delikte auf? 

a. Wie stellt sich die Gliederung der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthalts-

status „Nicht erwerbstätig, in ö sozialversichert" nach Delikten im Jahr 2021 im 

Vergleich zum Jahr 2020 dar? 

b. Wie stellt sich die Differenz bei der Gliederung der fremden Tatverdächtigen mit 

dem Aufenthaltsstatus „Nicht erwerbstätig, in Ö sozialversichert" nach Delikten im 

Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 in absoluten Zahlen und in Prozent dar? 

• Wie stellt sich die Altersstruktur der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthalts-

status „Nicht erwerbstätig, in ö sozialversichert" im Jahr 2021 dar? 

• Wie gliedern sich die fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus „Nicht 

erwerbstätig, in ö sozialversichert" nach Geschlecht auf? 

• Wie viele fremde Tatverdächtige mit dem Aufenthaltsstatus „Keinen (Täter/Opfer im 

Ausland)" konnten im Jahr 2021 in Vorarlberg/in Salzburg/in der Steiermark/in 

Österreich/im Burgenland/ in Wien/ in Oberösterreich/in Niederösterreich/in Tirol/in 

Kärnten insgesamt ermittelt werden? 

a. Wie stellt sich die Anzahl der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„Keinen (Täter/Opfer im Ausland)" im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 dar? 

b. Wie stellt sich die Differenz der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthalts-

status „Keinen (Täter/Opfer im Ausland)" im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 

in absoluten Zahlen und in Prozent dar? 

• Wie viele fremde Tatverdächtige mit dem Aufenthaltsstatus „Keinen (Täter/Opfer im 

Ausland)" konnten im Jahr 2021 in Vorarlberg/in Salzburg/in der Steiermark/in 
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Österreich/im Burgenland/ in Wien/ in Oberösterreich/in Niederösterreich/in Tirol/in 

Kärnten aufgeschlüsselt nach Bezirken ermittelt werden? 

a. Wie stellt sich die Anzahl der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„Keinen (Täter/Opfer im Ausland)" im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 

aufgeschlüsselt nach Bezirken dar? 

b. Wie stellt sich die Differenz der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthalts-

status „Keinen (Täter/Opfer im Ausland)" im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 

aufgeschlüsselt nach Bezirken in absoluten Zahlen und in Prozent dar? 

• Wie gliedern sich die fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus „Keinen 

(Täter/Opfer im Ausland)" im Jahr 2021 in Vorarlberg/in Salzburg/in der Steiermark/in 

Österreich/im Burgenland/ in Wien/ in Oberösterreich/in Niederösterreich/in Tirol/in 

Kärnten auf ihre jeweiligen Nationalitäten auf? 

a. Wie stellt sich die Gliederung der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthalts-

status „Keinen (Täter/Opfer im Ausland)" nach Nationalitäten im Jahr 2021 im 

Vergleich zum Jahr 2020 dar? 

b. Wie stellt sich die Differenz der Gliederung der fremden Tatverdächtigen mit dem 

Aufenthaltsstatus nicht „Keinen (Täter/Opfer im Ausland)" nach Nationalitäten im 

Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 in absoluten Zahlen und in Prozent dar? 

• Wie gliedern sich die fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus „Keinen 

(Täter/Opfer im Ausland)" in Vorarlberg/in Salzburg/in der Steiermark/in 

Österreich/im Burgenland/ in Wien/ in Oberösterreich/in Niederösterreich/in Tirol/in 

Kärnten im Jahr 2021 auf die einzelnen Delikte auf? 

a. Wie stellt sich die Gliederung der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthalts-

status „Keinen (Täter/Opfer im Ausland)" nach Delikten im Jahr 2021 im Vergleich 

zum Jahr 2020 dar? 

b. Wie stellt sich die Differenz bei der Gliederung der fremden Tatverdächtigen mit 

dem Aufenthaltsstatus „Keinen (Täter/Opfer im Ausland)" nach Delikten im Jahr 

2021 im Vergleich zum Jahr 2020 in absoluten Zahlen und in Prozent dar? 

• Wie stellt sich die Altersstruktur der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthalts-

status „Keinen (Täter/Opfer im Ausland)" im Jahr 2021 dar? 

• Wie gliedern sich die fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus „Keinen 

(Täter/Opfer im Ausland)" nach Geschlecht auf? 

• Wie viele fremde Tatverdächtige mit dem Aufenthaltsstatus „Nicht erwerbstätig, in ö 

nicht sozialversichert" konnten im Jahr 2021 in Vorarlberg/in Salzburg/in der 

Steiermark/in Österreich/im Burgenland/ in Wien/ in Oberösterreich/in Nieder-

österreich/in Tirol/in Kärnten insgesamt ermittelt werden? 
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a. Wie stellt sich die Anzahl der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„Nicht erwerbstätig, in ö nicht sozialversichert" im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 

2020 dar? 

b. Wie stellt sich die Differenz der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthalts-

status „Nicht erwerbstätig, in ö nicht sozialversichert" im Jahr 2021 im Vergleich 

zum Jahr 2020 in absoluten Zahlen und in Prozent dar? 

• Wie viele fremde Tatverdächtige mit dem Aufenthaltsstatus „Nicht erwerbstätig, in ö 

nicht sozialversichert" konnten im Jahr 2021 in Vorarlberg aufgeschlüsselt nach 

Bezirken ermittelt werden? 

a. Wie stellt sich die Anzahl der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„Nicht erwerbstätig, in ö nicht sozialversichert" im Jahr 2021 im Vergleich zum 

Jahr 2020 aufgeschlüsselt nach Bezirken dar? 

b. Wie stellt sich die Differenz der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthalts-

status „Nicht erwerbstätig, in ö nicht sozialversichert" im Jahr 2021 im Vergleich 

zum Jahr 2020 aufgeschlüsselt nach Bezirken in absoluten Zahlen und in Prozent 

dar? 

• Wie gliedern sich die fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus „Nicht 

erwerbstätig, in Ö nicht sozialversichert" im Jahr 2021 in Vorarlberg/in Salzburg/in der 

Steiermark/in Österreich/im Burgenland/ in Wien/ in Oberösterreich/in Niederöster-

reich/in Tirol/in Kärnten auf ihre jeweiligen Nationalitäten auf? 

a. Wie stellt sich die Gliederung der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthalts-

status „Nicht erwerbstätig, in ö nicht sozialversichert" nach Nationalitäten im Jahr 

2021 im Vergleich zum Jahr 2020 dar? 

b. Wie stellt sich die Differenz der Gliederung der fremden Tatverdächtigen mit dem 

Aufenthaltsstatus nicht „Nicht erwerbstätig, in ö nicht sozialversichert" nach 

Nationalitäten im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 in absoluten Zahlen und in 

Prozent dar? 

• Wie gliedern sich die fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus „Nicht 

erwerbstätig, in ö nicht sozialversichert" in Vorarlberg/in Salzburg/in der Steiermark/in 

Österreich/im Burgenland/ in Wien/ in Oberösterreich/in Nieder-österreich/in Tirol/in 

Kärnten im Jahr 2021 auf die einzelnen Delikte auf? 

a. Wie stellt sich die Gliederung der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthalts-

status „Nicht erwerbstätig, in ö nicht sozialversichert" nach Delikten im Jahr 2021 

im Vergleich zum Jahr 2020 dar? 

b. Wie stellt sich die Differenz bei der Gliederung der fremden Tatverdächtigen mit 

dem Aufenthaltsstatus „Nicht erwerbstätig, in Ö nicht sozialversichert" nach 
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Delikten im Jahr 2021 im Vergleich zum Jahr 2020 in absoluten Zahlen und in 

Prozent dar? 

• Wie stellt sich die Altersstruktur der fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthalts-

status „Nicht erwerbstätig, in Ö nicht sozialversichert" im Jahr 2021 dar? 

• Wie gliedern sich die fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus „Nicht 

erwerbstätig, in Ö nicht sozialversichert" nach Geschlecht auf? 

In der Polizeilichen Kriminalstatistik werden die von den Sicherheitsbehörden und 

Sicherheitsdienststellen im Berichtsjahr gemeldeten Daten über die bekannt gewordenen 

gerichtlich strafbaren Handlungen veröffentlicht. Die Polizeiliche Kriminalstatistik ist eine 

Anzeigenstatistik, das heißt, die Daten werden anlässlich der Vorlage der Anzeige über 

eine strafbare Handlung an die Strafverfolgungsbehörden in die Datenbank der EDV-

Zentrale des Bundesministeriums für Inneres gespeichert, dort aufbereitet und vom 

Bundeskriminalamt zu den veröffentlichten Tabellen verarbeitet. 

Aussagen über die Sicherheitslage und die Kriminalitätsbelastung aus quartalsmäßigen 

und halbjährlichen Zahlenwerten sind nicht möglich sind, weil daraus gezogene Schlüsse 

einer wissenschaftlichen Überprüfung nicht standhalten. Es handelt sich um Rohdaten, die 

Qualitätskontrollen und weiteren Prüfmechanismen unterzogen werden müssen. 

Die Daten, die in die Polizeiliche Kriminalstatistik zum Berichtsjahr 2021 eingemeldet 

worden sind, wurden zwar schon dem Datenclearing und der Qualitätskontrolle 

unterzogen, diese wurde jedoch erst vor kurzem abgeschlossen. Die angefragten Daten 

sind daher derzeit aus rein faktischen und technischen Gründen noch nicht verfügbar. Die 

Abfragen der Daten aus der Polizeilichen Kriminalstatistik in dem geforderten 

Detailierungsgrad erforderte einen extrem hohen Rechneraufwand und benötigt auch 

entsprechendes zeitliches Volumen. Das lässt sich auch aus der Beantwortung der Frage 1 

meines Amtsvorgängers zur Anfrage 597/J XXVII. GP des Abgeordneten Schrangl zur 

Kriminalitätsstatistik 2019 entnehmen, in dem zur Frage nach der  Gesamtzahl aller 

Straftaten in Österreich von 1.1.2017 bis 31.12.2019 (aufgegliedert nach Jahren, Bezirken, 

Straftaten, Altersgruppen, Herkunft/Staatsbürgerschaft/Aufenthaltstitel, sowie Geschlecht 

der Täter mit dem Hinweis auf ein Auswertungsvolumen allein bei dieser Frage von mehr 

als 300.000 Zeilen die ermittelten Rohdaten mit einem externen Datenträger übermittelt 

werden mussten. 

Die nunmehr an mich gerichteten zehn Anfragen nach der Kriminalität in den einzelnen 

Bundesländern und in Österreich gesamt im Jahr 2021 zeichnen sich durch eine hohe Zahl 

von Fragen mit einem entsprechenden tiefgehenden Detailierungsgrad aus, der in der 
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Auswertung einer exorbitanten Rechnerleistung bedarf, die auch entsprechende Zeit in 

Anspruch nimmt, weshalb in der Kürze der nach dem notwendigen Datenclearing zur 

Verfügung stehenden Zeit eine entsprechende korrekte und anfrageentsprechende 

Beantwortung aus rein faktischen Gründen bedauerlicher Weise nicht möglich ist. 

Die in meiner Pressekonferenz zur Kriminalitätsentwicklung 2021 vom 15. Februar 2022 

bekanntgegebenen Daten stellen nur einen kleinen Auszug aus der Polizeilichen 

Kriminalstatistik dar und weisen auch keine derartige Detailierungstiefe auf, sodass mir 

die Bekanntgabe dieses eingeschränkten Datenmaterials, das überdies nur minimal mit 

den angefragten Daten korreliert, faktisch und technisch in der Pressekonferenz möglich 

war. 

Ich ersuche daher um Verständnis dafür, dass es mir aus rein faktischen Gründen nicht 

möglich ist, die gegenständlichen Anfragen zum jetzigen Zeitpunkt, so wie an mich 

gerichtet, zu beantworten, da ich gemäß § 91 Abs. 4 Geschäftsordnungsgesetz 1975 

verpflichtet bin, binnen zwei Monaten die Anfrage zu beantworten bzw. zu begründen, 

warum eine Beantwortung nicht möglich ist. 

Ich erlaube mir aber, die Daten, die ich in meiner Pressekonferenz vom 15. Februar 2022 

der Öffentlichkeit kommuniziert habe, mittels eines elektronischen Datenträgers zu 

übermitteln. 

Beilage 

 

Gerhard Karner 

 

17 von 188891/AB XXVII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



18 von 18 8891/AB XXVII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at




		2022-02-16T11:54:57+0100
	BMI-TRUSTCENTER
	Informationen zur Prüfung finden Sie unter http://www.signaturpruefung.gv.at


		2022-02-16T16:16:35+0100
	Parlamentsdirektion
	Signaturpruefung unter http://www.signaturpruefung.gv.at




